
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ.  

2017/18 УЧЕБНЫЙ ГОД. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП. 8 КЛАСС. 

Время выполнения 3 часа (180 мин)                       

    Максимальный балл — 100 
ОТВЕТЫ 

Задание 1: По 2 балла за каждую верную позицию. Всего-12 баллов 
1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 

нет да нет да нет да 

Задание 2: По 1 баллу за каждую верную позицию. Всего- 9 баллов 
2.1 2.2 2.3 

бвд бге авг 

 

Задание 3: По 2 балла за каждую верную позицию, всего – 12 баллов 

А Б 

246 135 

 

Задание 4:По 1 баллу за верно указанный лишний элемент, до 3 баллов 

за обоснование. Итого за задание 12 баллов 

4.1. Обеспечение воспроизводства населения, т.к. не является признаком 

государства. 

4.2. Участие в выборах - право человека, остальное -  обязанности. 

4.3.  Этносы – социальная общность, а остальные относятся к социальным 

стратам. 

Задание 5: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За определение обществоведческой категории – 3 балла, за каждый 

верно названный элемент по 2 балла, за каждую верно определенную 

пару по 1 баллу. Всего – 18 баллов. 

Задание 6: 

 1) Конституционная монархия. 

2) Монархия: абсолютная и ограниченная (конституционная). 

    Республика: президентская, парламентская, смешанная. 

3) Абсолютная монархия – Саудовская Аравия, Иордания … 

    Конституционная монархия – Великобритания, Дания, Бельгия … 

    Президентская республика – США ... 

    Парламентская республика – Германия, Италия, Австрия … 

    Смешанная республика – Россия … 

Духовная сфера жизни 

общества 

Образование 

Образование 

А. 4. 
Религия 

Б.5. 

Мораль 

В.3. 

Искусство 

Г.1. 

Наука 

Д.2. 



 

За верное определение формы правления -1 балл, за каждую верно 

названную форму правления - 1 балл, за каждый пример - 1 балл. Всего-

11 баллов. 

Задание 7 

Решение: 

1) Qd 1998= 8000 – 5Р + 0,2 *10 000=10 000 – 5Р 

Qd = Qs, значит 10 000 – 5Р=5 000 

5Р=5 000 

Рe1998=1 000 

2) Qd 2003=8000 – 5P + 0.2I=8 000 – 5Р + 0,2 *15 000=11 000 - 5Р 

Qd = Qs, значит 11 000 - 5Р = 4 000 

5Р=7 000 

Р = 1 400 

3) 1000 – 100% 

1400 – X, следовательно X = 1400*100%/1000 =140%,  

140%-100%= 40% 

Ответ: Pe1998= 1000, Pe2003= 1400. Цены выросли на 40%. 

Всего 10 баллов. 

Задание 8  

Ответ:  

1. Социальный статус – позиция человека (группы) в социальной структуре 

общества, связанная с определенными правами и обязанностями. 

2. Предписанный статус: богатство,  власть. 

    Достигаемый статус: ум, красота, сила, ловкость, заслуги, дарования. 

3. Традиционному обществу – предписанный статус, современному обществу 

– достигаемый статус.  

 

По 5 баллов за 1 и 3 вопрос,  6 баллов за 2 вопрос. Всего – до 16 баллов. 

 

Итого 100 баллов 

 

 

 
 


